
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data martedì 16 gennaio 2024, alle ore 12:34 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Seconda Commissione ‐ seduta 16‐01‐
2024 ‐ ore 12" dell'organo Seconda Commissione ‐ Bilancio e Finanze ‐ Patrimonio ‐ Contenzioso..
Presiede la seduta Consigliere FERRANTELLI Pellegrino.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente

Pellegrino FERRANTELLI Consigliere ✓

Vito MILAZZO Consigliere ✓

Leonardo PUGLIESE Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Bartolomeo Walter ALAGNA Consigliere ✓

Giancarlo BONOMO Consigliere ✓

Antonio VINCI Consigliere ✓

Nicola FICI Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Alle ore 12:34, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Buongiorno.

Questa è la Commissione Bilancio."

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Stiamo aprendo con un po' di ritardo perché la Commissione Presidente ha chiuso oltre l'orario.

Secretario, proceda a verificare la presenza del numero legale.

Grazie, signor Presidente.

Sono le 12 e 34 minuti e il verbale numero 3 del 16 gennaio 2024.

Ferrantelli presente, Milazzo Eleonora presente, Alagna Walter assente, Bonomo Giancarlo assente, Fici assente, Gerardi assente, Giacalone Pietro presente, Martinico Elia presente,
Milazzo Eleonora Milazzo Vito è presente, Pugliese Leonardo presente, Vinci Antonio presente."

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Sono"

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"presenti 7 consiglieri su 11, è stato raggiunto il numero legale, la seduta è valida."

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"e andò per ribadire a collega Vinci per quanto riguarda la conferma dell'Iquid a Imono nel 2024 è stato fatto un passaggio in nozzio con un nome durante la tua assenza che
abbiamo detto che la Commissione, ho fatto pure il tuo nome, intende dare, venire in aiuto al mondo dell'agricoltura per quello che il Consiglio può fare, anche se è un piccolo
segnale, comunque è sempre un momento di solidarietà, di ridurre la liquida per i beni immobili agricoli.

Non solo, ma ho pregato il Presidente di essere capofila del Comune di Marsala per il Comune di Petrosino, Mazzara, Sareme, Niserisceme, perché molte congiuttative nostre hanno
proprietà terrere dall'alto all'alto.

Ma non lo sappiamo gli altri comuni pure come sono? Quindi questa nota dal Presidente Estoriano è stata fatta sul sollecito della Commissione bilancio e quindi siamo in attesa."

Interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Allora, Allora, andiamo nel merito dell'ordine del giorno.

Noi abbiamo la delibera del canone unico per la quale nella precedente commissione abbiamo sentito per avere un chiarimento il dirigente Filippo Anceletti.

Oggi dovremmo esitare quest'altro deliberativo.
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Praticamente il canone unico cosa riguarda? Il suolo pubblico, le affissioni e le insegne pubblicitarie.

Si pensa di darle in affidamento a un concessionario tramite evidenza pubblica e il concessionario deve rispondere al comune non meno di 200.000 euro all'anno No, il comune deve
corrispondere 200 mila euro di agio al concessionario e il concessionario deve corrispondere al comune non meno di 500 mila euro.

Non so se rendo l'idea.

Si vuole affidare a un concessionario per la riscossione del solo pubblico ingegneri pubblicitari e affizioni pubbliche.

Il canone che è l'agio che il Comune deve pagare al congestionario che verrà scelto con evidenza pubblica non potrà superare le 200.000 euro e il congestionario deve rispondere al
Comune per il canone unico non meno di 500.000 euro.

Questo è il minimo.

E poi ci sono le modalità di affidamento eccetera eccetera che sappiamo come farà.

Ci sarà una gara di evidenza pubblica.

Può darsene che se la prenderà pure questa attuale.

C'è l'agenzia dell'entrata."

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"e spingi C'è qualcuno che vuole intervenire sul canone unico della delibera"

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"che stiamo trattando? Salutare, ma i verbali sotto il precezzo sono arrivati? Quindi vediamo..."

Alle ore 12:50, lascia la seduta Consigliere Leonardo PUGLIESE.

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"verbale numero 78 del 18 dicembre che riguardava debito fuori bilancio.

Debito fuori bilancio di 283 euro.

E poi il verbale numero 77 del 14 che riguardava credo pure l'altro debito fuori bilancio Sì, quando è venuto a fare la relazione con i comandanti membri.

Va bene? L'approviamo? Sì.

Approvati segretari."

Sul punto, prende la parola Amministrativo Commissione Segretario che dichiara:

"Ti vuole fare per appello nominale? No, per alzata e seduta, grazie Presidente.

Diciamo che è uscito mentre leggeva il consigliere Leonardo Pugliese per cui i presenti sono sei, tranne Pugliese appunto, sei voti favorevoli, i verbali sono approvati."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Do"

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"la parola al consigliere Giacarola.

Sì, grazie Presidente."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Considerato che già abbiamo sentito in audizione il dirigente Angileri e che lei oggi ci ha illustrato comunque tutta nuovamente la delibera che sostanzialmente non è diversa
rispetto a quella degli anni precedenti, le chiedo Presidente di metterla in votazione così che possiamo evaderla e siamo pronti poi per trattarla al prossimo Consiglio Comunale.

Grazie."

Prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Sicuramente.

Do preciso che questa è l'ultima seduta convocata, che se non abbiamo altre atte in questo mese non convocherò più, a meno che non arrivino altre ribe."

Interviene Consigliere Antonio VINCI:

"L'Ansigliere vince, prego.

Stamattina in Commissione Urbanistica, dove non so se eravamo ospiti dai tecnici, ci siamo aggiornati per martedì prossimo con preghiera che martedì prossimo, 8 giorni oggi, la
Commissione possa lavorare un'intera mattinata per definire completamente il confronto tra la parte tecnica e la parte politica e vedere di finirla.

Quindi al collega del Presidente della Commissione Sport ho chiesto di martedì rinviare la sua seduta per farla in altre giornate.

Se lei dovesse convocare, per Martadilla prego di accodarsi anche"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pellegrino FERRANTELLI che dichiara:
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"a questa mia precisa richiesta.

Perfetto.

Se dovessero avere necessità di convocare sicuramente, ma credo che non ci sarà questa..."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"Allora, a questo punto, segretario, mettiamo ai voti la delibera che riguarda Perfetto,"

A questo punto, interviene Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"legga l'oggetto Allora, esterilizzazione mediante affidamento in concessione della riscossione volontaria e coattiva del canone unico ex articolo 1, 816.819, lettera A e B, legge
numero 162.019 del comune del canone mercatale ex articolo 1,837 legge 160 2019 della gestione del servizio di pubbliche afflissioni."

Interviene Amministrativo Commissione Segretario:

"per appello nominale Ferrantelli favorevole, Milazzo Eleonora favorevole, Alagna assente, Bonomo assente, Fici assente, Gerardi assente, Giacalone Pietro favorevole, Martinico Elia
favorevole, Milazzo Vito favorevole, Pugliese Leonardo è uscito poco fa, Vinci Antonio favorevole, Quindi i presenti sono 6, 6 voti favorevoli, il parere espresso dalla Commissione è
favorevole."

Alle ore 12:56, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:56, lascia la seduta Consigliere Antonio VINCI.

Interviene quindi Consigliere Pellegrino FERRANTELLI:

"Allora, dichiaro chiusa la seduta, grazie, buona giornata."

Alle ore 12:56, lascia la seduta Consigliere Vito MILAZZO.

Alle ore 12:56, lascia la seduta Consigliere Pellegrino FERRANTELLI.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Sono le 12.57."

Alle ore 12:56, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

La seduta termina alle 12:56.
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